

肖岭乡:百亩荷花勾勒美丽乡村新画卷

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员柳杏报道:又是一年荷花开,夏日赏荷正当时。连日来,在崇阳县肖岭乡肖岭村,百亩荷花竞相绽放,村庄在蓝天白云和碧叶红花的映衬下,焕发生机勃勃,勾勒出一幅美丽多彩的乡村画卷。

7月16日,记者在肖岭乡肖岭村大垅村湾荷花基地看到,连片的荷花相继盛开,碧绿的荷叶繁茂如盖,粉嫩的花儿亭亭玉立,或含苞待放“才露尖尖角”,或竞相盛放“别样红”。微风拂动高低低、层层叠叠的圆叶,流连其间的花儿宛如姿态窈窕的红粉佳人,摇曳着娇俏的身姿,一派生机勃勃的景象。

在这片美景中,不少游客纷纷驻足,赏花、拍照,留下难忘的瞬间,更有摄影爱好者们架起相机,捕捉荷花绽放的美丽瞬间。

“这里的荷花很好看,乡村环境也非常好,我没事的时候就和朋友来这里游玩和拍照。”正在拍照的市民汪先生竖起大拇指说。

据了解,肖岭村大垅村湾荷花基地由当地乡贤投资建设,而肖岭村大垅村湾作为肖岭乡共同缔造点,肖岭乡以党建为引领,建立了“支部+产业”的发展机制、“党员+N”服务模式,带动群众共同参与,村湾基础设施不断加强,面貌

焕然一新。荷花盛放之际,游客络绎不绝,高峰期每日超100人,展现出美丽乡村的独特魅力。

大垅村湾乡贤柳奇说:“我们于2022年开始建立荷花基地,种的是湘莲,面积大概有100多亩,它具有观赏价值和一定的经济价值。”

乡村美,产业兴。在肖岭乡政府的引导及乡贤的助力下,肖岭村大垅村湾荷花基地围绕种植、采摘等环节,打造

大垅村湾湘莲产业品牌,将荷花产业与旅游、观光休闲、美丽乡村建设融为一体,形成了独具特色的“荷花经济”,走乡村振兴特色产业致富之路,带动村民增收致富。

“七月到九月,这里盛产莲子,我们会请附近的老百姓帮我们采摘,一天的工钱有80元到150元不等,一年莲子产值近20万元。”柳奇粗略地算了一笔账。

跑出乡村振兴加速度

你有好货 我来吆喝

尧中明:酿造“甜蜜生活”

本报讯 全媒体记者邹辉、实习生龚雄庆、通讯员黄泽报道:在崇阳县铜钟乡寨下村,有这样一位村民,他随着蜜蜂追逐着四季的花期,辗转奔波,与蜂共舞,酿造着“甜蜜生活”,他就是蜂农尧中明。

近日,在铜钟乡寨下村尧中明养蜂基地,远远便能听到嗡嗡的蜜蜂声。走近一看,只见一个个蜂箱摆放在山林间,蜂农尧中明戴着防护头罩,

熟练地打开蜂箱为蜜蜂清理“房间”。

今年71岁的尧中明从14岁就开始养蜜蜂,为了保证蜂蜜的品质,他坚持采用传统的养蜂方法,只要蜂蜜达不到要求,就不摇蜜。如今随着年龄渐长,尧中明放蜂的蜂箱从原来150多个,已减少到现在的六七十多个。虽然蜂箱减少了,但是蜂蜜的品质仍然不打折扣,目前尧中明出售的百花蜜的售价为每斤40元,白蜜(桂花蜜)和

美盐蜜每斤50元。

“每年上半年重点培养蜜蜂,到了七月下旬八月初左右就到咸宁的星星竹海、黄石的南山去采蜜,还有通山的桂花蜜。我打的是封盖蜜,可以保证质量,质量保证了销路就上去了。”蜂农尧中明介绍。

养蜂是个辛苦活,也是个技术活。尧中明常说的一句话就是“人不离蜂,蜂不离人”。不知道多少个日

日夜的守候,他坚信,只要坚守品质,诚信经营,就能赢得消费者的信任。用心经营好“甜蜜”事业,日子才能甜蜜。

“我的蜂蜜能够保证质量,第一次拿过去不用付钱,你觉得好你再付钱。”对自家蜂蜜的品质,尧中明很有信心。

联系人:尧中明 15872791181

汪德茂:勤劳致富有“鹿”

本报讯 全媒体记者邹辉、实习生龚雄庆、通讯员黄泽报道:在崇阳县铜钟乡寨下村,汪德茂依靠自己勤劳和双手,大力发展特色养殖,走出了一条独特的致富之路。

曾经,汪德茂和大多数村民一样,主要收入来源依靠传统的农业种植。一次偶然的机会,他了解到梅花鹿养殖具有广阔的市场潜力,2021年

他便毅然决定投身其中,创建鹿鹿养殖家庭农场。

起初,由于资金短缺、技术匮乏以及市场的不确定性,给汪德茂的养殖之路带来了巨大的挑战。面对困难,他并没有退缩,积极参加各类养殖培训、向专家请教,不断学习和积累梅花鹿养殖的知识和经验。经过三年的努力,目前他的鹿场已经颇具规模,不仅

出售了十几头鹿,存栏量也达到了二十几头,实现了自繁自养。

据了解,鹿茸、鹿血、鹿肉等都具有很高的经济价值。如今,汪德茂的鹿产品供不应求,年收入达到18万元。

随着梅花鹿养殖之路逐步走上正轨,汪德茂打算继续扩大规模,同时带动周边农户参与梅花鹿养殖。他表示

将毫无保留地分享自己的养殖经验和技巧,带动周边农户共同走上致富路。

“我农场里的梅花鹿已经养了二十多只,还有鹿茸、鹿血、鹿酒出售,如果商家和市民想要购买,欢迎随时联系我。”鹿鹿养殖家庭农场负责人汪德茂说。

联系人:汪德茂 18372735472

白霓镇农家书屋“书香浓” 小阵地变“大粮仓”

本报讯 全媒体记者邹辉、实习生龚雄庆、通讯员王紫颖、罗逸鑫报道:近年来,崇阳县白霓镇持续深化农家书屋建设,充分发挥农家书屋学习阵地作用,让农家书屋成为村民家门口的“精神粮仓”和乡村的“文化地标”。

7月18日,在白霓镇油市村农家书屋二楼,6位白霓镇的青年干部轮流上场,分享了自己近期阅读的书籍,分享过程中,他们不仅介绍了书籍的主要内容,还结合自己的工作实际和生活经历,提出了自己的见解和感悟。

白霓镇“爱书”青年读书班已经举办4年,共64期,旨在通过书籍的分享与交流,提升青年干部的综合素质,为构建学习型、创新型的机关单位奠定坚实基础。

与此同时,在油市村农家书屋阅读室里,来自华中师范大学星火支教团的志愿者们正在教孩子们写毛笔字,示范正确的执笔姿势和写字姿势,并围绕抵制有害出版物的相关知识,引导青少年们绿色阅读,抵制有害信息。

浪口中学八年级学生丁梓玲说:“今天老师教我们书写毛笔字,这让我体会到中国传统文化的博大精深,也能够让我了解到一撇一捺在汉字里的特别韵味。”

据华中师范大学星火支教团的志愿者张文硕介绍,他们在了解孩子们的意向之后,发现大家很想学习中国传统文化,因此设置系列课程,希望他们用中国红写好中国字。

高枳乡 技能培训添活力

本报讯 通讯员廖焱馨、蔡晏高报道:7月16日,崇阳县高枳乡义源村党群服务中心内热闹非凡,一场别开生面的职业技能培训班吸引了众多村民前来学习。

“这个培训班的东西内容很丰富,不仅对以后出门找工作有帮助,而且在家照顾老人小孩也非常实用。”义源村村民程为安说。

培训期间,授课老师从母婴护理、老人护理、病患照护等方面进行系统讲授,耐心细致地讲解了各项技能的要点和注意事项,并现场演示了具体操

作方法,将理论知识与实践紧密结合,进一步增强了培训的针对性、实用性、有效性。

近年来,高枳乡围绕新就业形态特点,聚焦社会服务“一老一小”等行业从业人员数量短缺、技能不足问题,积极开展技能培训,增强农村劳动力自身“造血”功能,以培训促就业、以就业促增收,为乡村振兴注入新动能。据统计,近3年来,高枳乡已培训结业电商创业、养老护理(家政)800余人,让村民在家门口实现技能和家庭收入“双提升”。

青山镇 “扫黄打非”在行动

本报讯 通讯员吴咏报道:7月16日,崇阳县青山镇新时代文明实践所联合湖北经济学院工商管理学院初心支教队开展以“‘扫黄打非’在行动 撑起暑期‘安全伞’”为主题的宣传活动,为学生带来一堂生动的“扫黄打非”知识小课堂。

支教队员给学生们播放了《湖北省“扫黄打非”公益宣传片》,加深了青少年对“扫黄打非”的了解。观影结束后,老师从什么是“扫黄打非”“扫黄打非”的意义、“扫黄打非”的重点

任务、青少年怎么做四个方面向他们宣传教育“扫黄打非”知识。同时提醒同学们要合理安排暑假时间,不沉迷于网络虚拟时空,养成文明上网、健康上网、科学使用互联网工具的良好习惯。

随后,“扫黄打非”志愿者通过在村湾里摆放宣传展板、发放宣传册、现场解读等方式,不断增强学生和家对有害出版物及信息的辨别能力和自我保护意识,用实际行动自觉抵制非法出版物及有害信息的传播。

金塘镇卫生院 三伏义诊送健康

本报讯 通讯员陈欢报道:7月19日,崇阳县金塘镇卫生院党支部会同医共体专家罗博武教授在龚山村村委会举办以“三伏送服务,义诊传健康”的义诊活动。

义诊活动现场,医务人员井然有序地为群众看病诊治,

边诊疗,边向就诊群众详细讲解健康保健知识,发放宣传资料。医务人员对高血压、糖尿病等常见病、多发病进行免费诊疗,共诊疗近100余人,发放药品2000余元、发放宣传资料600余份,深受广大群众的好评和赞扬。

崇阳推出“温泉+医养”活动 让游客体验特色文旅康养服务

本报讯 全媒体记者田明、通讯员尧雪花报道:入伏以后,崇阳县中医院和三特浪口温泉联合推出了文旅康养活动,将义诊现场搬到景区,让游客在游玩中体验中医特色康养服务。

7月15日,崇阳县中医院各

科室专家团队在景区内为游客提供免费义诊服务。许多游客在泡完温泉后,纷纷来到专家诊台前测血压、寻医问药。专家们耐心细致地解答游客的疑惑,在向游客传授健康知识和养生技巧的同时,根据游客身体状况、饮食习惯等情况,在不同的穴位贴上“三伏贴”,并详细讲解“三伏贴”的治疗原理和贴敷注意事项。

活动现场还为游客准备了由多种中药熬制的酸梅汤、姜枣汤等中药饮品,让游客在品尝饮品的同时,进一步感受中医特色康养的独特魅力。

游客张女士表示:“平时肩膀比较痛,贴了‘三伏贴’之后感觉肩膀暖暖的,很舒服。”

“我们希望通过这样的创新结合,让温泉对人体的疗养作用更上一个台阶,实现温泉康养的目的。”崇阳三特浪口温泉度假区总经理王崇说。

遗失声明

崇阳县公安局金塘派出所不慎遗失湖北省行政事业单位资金往来结算票据(2023)No.01219617记账联,特此声明作废。

崇阳县缤纷生态农业发展有限公司(统一社会信用代码:91421223MA492E3Q3J)不慎遗失法人章(吴贵民),特此声明作废。

2024年7月22日

暑假学堂笑声爽

又是一年暑假到。为帮助学生度过一个快乐又有意义的假期,崇阳县迎来暑期社会实践者高校“三下乡”大学生志愿者到各乡镇举办“暑假学堂”爱心托管班。

爱心托管班主要包括党的创新理论知识、暑假作业辅导、传统文化阅读、励志故事教育、安全自护课、心理辅导课、科普教育、趣味运动和爱心陪伴等内容。

据悉,本次共开班75个,覆盖全县12个乡镇103个村(社区),共托管学生4000名。

图为湖北经济学院青山镇西冲小学支教队员与学生一起做趣味运动。

全媒体记者 徐功频
通讯员 明天 罗晶金 摄



回头岭村:乡贤助力美家园

本报讯 全媒体记者邹辉、实习生龚雄庆、通讯员孙源报道:7月初的强降雨,导致崇阳县白霓镇回头岭村的老屋河部分地段损毁,对周边群众的出行和生活带来诸多不便,存在一定的安全隐患。回头岭村乡贤积极通过捐款、投工投劳等方式全力支持灾后自救。

7月16日,在回头岭甘家湾的老屋

河看到,小河横穿整个甘家湾,有几处河段的步道及堤岸被冲坏,乡贤和村民们正在搬砖修葺。

回头岭甘家湾自古以来崇文尚武、民风淳朴。随着共同缔造的不断推进,村容村貌发生了翻天覆地的变化,而遭受损毁的老屋河是村民们生产生活的重要水系,村委会发出捐资修复堤岸的

倡议后,得到乡贤、村民们的积极响应。

村干部甘国杰说:“这条老屋河在上次遭遇强降雨的时候被冲垮了4个缺口,村委会便发出捐资修复堤岸的倡议,村里的乡贤和村民积极捐款捐物共计15000余元,10余人义务参加投工投劳,共同参与水毁工程建设,用实际行动共同建设自己美好的家园。”

近年来,回头岭村致力于打造“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的和美乡村,在规划设计、村庄建设、生态环境、产业发展、乡村治理等方面,充分引导群众参与其中,不断完善农村基础设施建设,让村民从家门口看得见、摸得着的“小而美”中,体会到“微幸福”。

税惠赋能瓜果企业有甜头更有盼头

本报讯 通讯员谢泽模、刘智利报道:当前正是西瓜上市的季节。瓜皮脆薄、汁甜可口的本地小西瓜在市场上特别受欢迎。

连日来,国家税务总局崇阳县税务局结合“便民办税春风行动”,及时组建税收青年服务队深入当地瓜果企业,开展“问需求、解难题、优服务”活动,宣讲税费优惠政策,帮助企业解决涉税难题,助力瓜果企业良好发展。

来到崇阳县肖岭乡白马村西瓜种植基地,只见一个个油亮亮、圆滚滚的西瓜躲在翠绿的藤蔓下,散发着清甜的气息,若隐若现甚是喜人。大棚内,基地负责人雷郭棉手法娴熟地将一个个熟透的西

瓜采摘下来,脸上洋溢着丰收的喜悦。“今年的产量每亩大概有6000多斤,西瓜的品质非常好,比往年都要甜,同时西瓜长势也很好,个头都比较大。”

据了解,雷郭棉种植西瓜已经有4个年头,今年他流转了50亩土地建起了连片的西瓜棚,经过几年的品种改良,如今种植出的西瓜个头大、瓜皮薄、色泽艳,不仅销往周边县城的超市,附近的村民也会到瓜棚购买现摘的西瓜。在每年西瓜丰收期的6至8月,雷郭棉的西瓜可以结下三茬果,每到农忙时,都吸引附近不少村民来瓜棚务工。“村民们帮我种植西瓜、清沟、覆盖地膜,也能增加一部分收入,现在基地已

经发放村务工工资7万多元。”雷郭棉乐呵呵地说。

“以前只知道种瓜不用交税,经过税务工作人员讲解,才知道我们享受了免征增值税的好政策,有了税收好政策的支持,我们就有更多的资金投入到了改良品种、改进技术上。利用优惠政策红利,我们将继续扩大种植面积,促进企业与农户在产业链上优势互补、互利共赢。”雷郭棉表示。

据悉,近年来,崇阳县税务局积极推广“公司+合作社+农户”的全程式“套餐式”“菜单式”服务模式,扎实创建“分类式辅导、清单式服务、跟踪式问效”的帮扶机制,不仅助力企业在成立

初期跑好起步“初速度”,还助推农业企业在持续成长中跑出发展“加速度”。在优惠政策和优化服务的加持下,白马村西瓜、洋葱、红薯等各类型的农业产业蓬勃发展,不断向土地要效益,让农民增收,用“甜蜜”产业缔造出了“甜美”生活。

农业种植需要“活水”来灌溉,企业的发展更需要税收优惠政策来激发活力。下一步,崇阳县税务局将充分发挥税收职能作用,进一步在办实事、解难题、优服务上出实招、谋实效,精准落实各项税费优惠政策,不断提升纳税服务质效,打好优惠政策和优化服务“组合拳”,让瓜果企业有“甜头”、更有“盼头”。